



密集的隔离墩挡住了旅客拉杆箱

管理方：这是为了防止电瓶车进入的无奈之举



密密麻麻的隔离墩挡了旅客的路。记者 边城雨 摄

□记者 边城雨

昨天，本报87777777新闻热线接到读者投诉，称铁路宁波站广场周边设立了密密麻麻的石墩，连正常通行都费劲，去火车站的旅客大多拖着拉杆箱，根本没有办法拉过去，不知道这样的石墩是在防什么？

隔离石墩到处都是

昨天下午3时，记者来到铁路宁波站北广场，看到几个入口处都设置了隔离石墩，只供行人通行。在靠近东边的地方，一共设置了20多个，间距大约二三十厘米。在靠近出租车出入口的地方，隔离石墩还设置成了U形。

在南广场的甬水路上，记者看到人行道上都设置了隔离石墩，并且有保安在值勤。记者骑着电瓶车在一处隔离石墩处刚停了下来，保安就过来，说不让在此停车。记者看了一圈，铁路宁波站的隔离石墩确实很多，凡是有口子的地方，都能看到石墩的影子。

“这些石墩也太密了，一般的拉杆行李箱必须竖着才能勉强通过。要是拉杆箱大一些，要把杆子收起来，搬过去才行。”看到记者采访，一名20多岁的小伙子抱怨道，“年轻人还好说，如果岁数大的老人，搬不动行李箱该怎么办？”

居民陈先生说，石墩设置在广场出入口还情有可原，但是设置在人行道上，就很不方便。而且盲道也被挡住了，盲人想通过就更难了。同时，火车站是宁波的窗口，到处设置隔离石墩，会让人感到冷冰冰的，印象也会打折扣。

目的是为了防电瓶车进入

铁路宁波站广场综管办的工作人员昨天下午接受采访时表示，设置这些隔离石墩也是没有办法的事：“火车站广场本来是开放式的，禁止电瓶车等非机动车辆进入。我们也在广场多个地方设置了非机动车停车点，并且派人不间断巡逻，以防止电瓶车被盗。但是，有人还是不听劝阻，把电瓶车开到广场里来。火车站广场人流量本来就大，电瓶车在里面行驶会带来很大的安全隐患。如果不设置隔离石墩，就无

法禁止这种现象。”这名工作人员说。还有一层意思，就是防止电瓶车进入广场拉客搞非法营运。

对于市民反映的隔离石墩过密的情况，工作人员解释说，这是因为如果设置少了，就起不到阻止电瓶车的作用。而因此给旅客带来的不便，目前也找不到好的办法，只能暂时是这样。这名工作人员还表示，他们在隔离墩周边配有值班人员，如果遇到旅客通过不便的情况，会提供相应的帮助的。

市民建议找到更好办法

对于管理方的说法，市民万先生表示异议：“有关部门不能把隔离石墩往地上一摆，就万事大吉。如果是这样，管理也太简单了，应该多动动脑子。”他建议，应该找到更好的办法来应对。

“现在有些人素质不高，不设置隔离石墩，根本无法制止电瓶车乱停乱放和非法拉客现象。只要整体素质提高了，管理到位了，隔离墩也就慢慢会失去意义，自然也会拆除了。”昨天被访市民中也有支持管理方的说法。

还有人建议，如果非设不可，还不如直接设置隔离栏，然后固定开放几个口子，增设人员管理，既方

便旅客，也能禁止电瓶车进入。

记者在采访中还了解到，市区道路和公共场所设置隔离设施一直饱受争议。近年来，我市机动车拥有量不断增长与城市道路拥堵的矛盾日益突出，停车资源缺乏导致车辆违法停放在人行道上影响行人通行，群众反映强烈，因此，有关部门和单位对市区一些路段人行道采取隔离措施，但是在实施人行道隔离措施过程中也碰到了一些问题，例如通行不便、占领盲道等。到底如何平衡两者之间的矛盾，确实需要相关部门深思。

五岁顽童脑袋卡进塑料套筒

四个消防员忙活半小时

本报讯（记者 马涛 通讯员 骆承）一家人兴冲冲去喝喜酒，谁知小朋友贪玩，脑袋被卡在塑料套筒里。前晚7点多，奉化人沈先生喜酒还没喝完，就心慌意乱地把孩子送到了消防队求助。

被卡男孩叫浩浩（化名），今年5岁。当他被家人抱到奉化消防大队时，值班的消防员吓了一跳：浩浩的头整个伸到了一个PVC套筒里，套筒长约20厘米，类似三通接头。

沈先生说，当晚一家人在舒家村喝喜酒，浩浩先吃完，就到屋外面去玩耍。过了一会，浩浩的哭声传进来，沈先生出去一看，发现儿子的脑袋被套筒给卡住了。

和浩浩一起玩的小朋友说，这个套筒有三个口，都可以把头伸进去，浩浩先把头钻进去一次，出来很顺利。接着换了另一个口再伸进去，结果就被卡住出不来了。

沈先生听着很心疼，他试着去转一下套筒，发现那样只会让浩浩的脑袋和脸蛋摩擦得更厉害。怎么办？在亲戚的提醒下，沈先生想到消防队里工具比较多，于是抱着儿子去了消防队。

为了方便破拆，家人哄着浩浩躺了下去，固定套筒不让其滑动。随后，消防员找来了大力剪、液压剪切钳、锯条，经过20分钟耐心地切割、打磨，总算把上部分给拆掉了。随后，消防员在浩浩的脑袋旁塞进隔离物，电动砂轮机慢慢切割，10多分钟后，套筒被切开，浩浩的头“得救”了。

一个卡头的套筒，4个消防小伙忙了半个多小时。一直哽咽着的浩浩这下忍住了抽泣，有些后怕地看着套筒。



消防队员正在切割套筒。通讯员供图

乘客躺在设备工具下面 商务车如此客货混装

本报讯（记者 王思勤 通讯员 林凯）乘客为了给货物腾出空间，竟然蜷缩在客车车厢内，还摆出了类似瑜伽的姿势。近日，沈海高速宁海服务区，高速交警查到了这么一辆车。

3月27日，高速宁波支队一大队民警巡逻至宁海服务区时，发现一辆正在加油的商务车内人头攒动。打开车门后，民警发现原本就不大的车厢里塞满了翻斗车、水泥袋、切割设备等工程作业工具。车上共六人，除了驾驶员和副驾驶座上的乘客外，其余四个人都以高难度的姿势蜷缩在车厢里。有躬身跪坐在驾驶位和副驾驶座中间的，有横躺在另一个乘客身上的，还有的索性钻在翻斗车的车底，直到民警把车门打开才起身钻出来。

民警询问后了解到，这一车人是从宁波搬家去奉化的电梯安装公司工人，由于交通工具不足，老板让他们六人和装满工具的商务车一起前往奉化，因为路途不远，大家觉得凑合一下就到了。

经民警的处罚和批评教育，几个人也意识到了自身错误，后排的四人当即下高速从地方道路搭车前往目的地，车辆也由民警引导驶离高速。